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[Formanden] 
Skriftlig fremsættelse afforslag: 

Helen Beim (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag tilfolketingsbeslutning om anvendelse 

af regnskovstræ. 
(Beslutningsforslag nr. B 16). 
Jeg henviser til de bemærkninger, der ledsa- 

ger forslaget, og anbefaler det til Tingets velvil- 
lige behandling. 

Rahbæk Møller (SF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig hermed at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om Erhvervs- 

og Selskabsstyrelsens opgaver. 
(Beslutningsforslag nr. B 17). 

Forslag til folketingsbeslutning om revision af 
årsregnskabsloven. 

(Beslutningsforslag nr. B 18). 

Forslag tilfolketingsbeslutning om ændring af  
aktieselskabsloven. 

(Beslutningsforslag nr. B 19). 
Nordisk Fjer-skandalen har endnu en gang 

vist mangler i den danske erhvervs- og regn- 
skabslovgivning. Nogle ting er det endnu for 
tidligt at tage stilling til, herunder behovet for 
at skærpe bestemmelserne om bestyrelsesmed- 
lemmers og revisorers ansvar. Men allerede nu 
er det tydeligt, at der er behov for visse stram- 
ninger som beskrevet i de tre nævnte beslut- 
ningsforslag. 

Desuden er der behov for en stramning af 
reglerne om Københavns Fondsbørs. Da indu- 
striministeren imidlertid har meddelt, at hun er 
på vej med lovforslag herom, vil forslagsstiller- 
ne vente med at tage initiativer, til vi har set det- 
te lovforslag. 

Med disse bemærkninger skal jeg anbefale 
forslagene til Tingets velvillige behandling. 

Holger K. Nielsen (SF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig hermed at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om iværksæt- 

telse af en oplysningskampagne om Danmarks 
placering i det fremtidige europæiske samarbej- 
de. 

(Beslutningsforslag nr. B 20). 

Jeg henviser til de bemærkninger, der ledsa- 
ger forslaget, og anbefaler det til Tingets velvil- 
lige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Første behandling af lovforslag nr. L 55: 
Forslag til lov om ændring af lov om Køben- 

havns Fondsbørs. (Skatkammerbeviser). 
Af industriministeren (Anne Birgitte Lund- 

holt). 
(Fremsat 16/1 91). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Erling Olsen (S): 
Dette lovforslag er væsentligt forskelligt fra 

det tilsvarende i forrige samling. Der er sket to 
ting, som vi er meget glade for. For det første 
indeholder det ikke en generel dispensations- 
bestemmelse, men en udtrykkelig lovbestem- 
melse, der udelukkende drejer sig om skatkam- 
merbeviserne. For det andet er der indført en 
indberetningspligt for så vidt angår handel med 
skatkammerbeviserne. 

Under disse omstændigheder kan vi støtte 
lovforslaget. 

Aagaard (KF): 
På Det Konservative Folkepartis vegne kan 

vi tilslutte os dette lovforslag. Det blev fremsat 
første gang den 7. november 1990, vi støttede 
det dengang, og det gør vi altså igen, idet vi ger- 
ne vil give udtryk for, at lovforslaget udtrykker 
klarsyn og fornuft. 

Pia Larsen (V): 
Jeg kan meddele, at Venstre også støtter lov- 

forslaget. 

Rahbæk Møller (SF): 
Vi mener også, at problemet bør løses. Først 

vil vi gerne have undersøgt, om det ikke skyldes 
bevidst provokation, at bankerne har flyttet 
handelen til børserne i London og Helsingfors. 

Annette Just (FP): 
Det virker, som om nogle gerne vil hjem på 


